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МБОУ «Волоконовская СОШ №1»
Цели:

Познавательные: знакомство с историческим прошлым нашего народа, его бытом и обычаями.
Творческие: учить отгадывать загадки, составлять краткий рассказ о предметах старины.
Коммуникативные: учить вступать в контакт на примере  экскурса в историю по картинам.  
Ход занятия:

Страничка первая-разминка

Ведущий загадывает загадки. 
Рассыпался горох
На семьдесят семь дорог;
Никто его не подберёт:
Ни царь, ни царица,
Ни красная девица.   (град)
В брюхе - баня, в носу решето, 
На голове – пупок. 
Одна рука, и та на спине . ( чайник)

По дороге я шёл, 

две дороги нашёл,
По обеим пошёл.   (штаны)
Сижу верхом, не знаю на ком, 
Знакомого встречу –

Соскочу - привечу.   ( шапка)

Два брюшка, 
Четыре ушка .   (подушка)

Страничка вторая -этнографическая. Русские праздники, обычаи, обряды и суеверия
Этнография - вспомогательная историческая наука, изучающая быт и обычаи народов.
Ведущий задаёт вопросы.
1. В какой день недели встречали Масленицу?   ( понедельник - встреча )
2. Как у славян называлось мифологическое существо, живущее в лесной чаще, отличающееся свирепостью, часто воровавшее детей и питающееся человечиной?   (Баба Яга)
3. Как у славян называлось мифологическое существо, имеющее власть над лесами, там же и живущее? Любит пугать в лесу людей, мешает им вернуться домой?  (леший)                                                                                                                                                                  
4. Как у славян называлось мифологическое существо, живущее в доме, охраняющее дом и живущих в нём людей? Дружит с котами.   (домовой).
Выбрать правильный вариант ответа.
1. На Масленицу - катанье с гор, кулачные бои, игры, веселье и ...
а) крашеные яйца; б) прыжки через костры; в) блины. 
2.Вербная неделя является...
а) проводами зимы; б) встречей весны;   в) встречей лета.
3. Песни - колядки поют во время праздника...
а) Рождества;     б) Масленицы;    в) Пасхи.
Страничка третья - богатырская.
Ведущий совершает с детьми экскурс в историю, демонстрирует репродукции картин «После побоища Игоря Святославовича с половцами», 
« Богатырская застава», « Александр Невский».
Задания на карточках.
1. Перечислить оружие и доспехи русского воина (лук, стрелы, копьё, палица, шестопёр, булава, рогатина, меч, щит, шлем, кольчуга...).
2. Из перечисленных имён отметить имена русских богатырей (Вольга, Тугарин - Змей, Добрыня Никитич, Илья Муромец, Алёша Попович, Владимир Красно Солнышко, Василий Буслаевич, Соловей Разбойник)

Страничка четвёртая – русский наряд.
Ведущий задаёт вопросы.
Оформление с помощью картин « Царевна - Лебедь» (Врубель), 
« Боярыня у окна» (Маковский), « Женщина в кокошнике» (Аргунов).
1. Самая распространённая женская одежда?   (сарафан).

2. Что одевали женщины под сарафан, платье?   (сорочка, рубашка)
3. Самый распространённый головной убор, который используют в наше время?  (платок)
4.Деталь женского наряда, одеваемая поверх юбки, сарафана?( передник)

5. Как называлась народная юбка?    (понёва)
6. Русская обувь, у князей была красного цвета?   ( сапоги)7. Головной убор замужней женщины?   ( кичка, кика, сорока)

8. Повседневная обувь, плетёная из лыка липы, вяза, ракиты? ( лапти )
9.Головной убор, чьё название происходит от названия петух?(кокошник).
Страничка пятая - археологическая
Археология - вспомогательная историческая наука, изучающая предметы старины, найденные в результате раскопок.
Задание :
Дети получают набор предметов (монетка, бусина, пластмассовая пуговица, кусочек верёвки, фрагменты х/б ткани и искусственного меха, гвоздь, батарейка, значок.....)
Определить, какие вещи могли быть найдены в результате археологических исследований древнерусского города.
Рассказать, о каких занятиях жителей свидетельствуют находки.
Страничка седьмая – русская кухня
Дети получают набор изображения продуктов. Задание - отобрать те продукты, которые использовались в традиционной русской кухне.
Подведение итогов игры. 
Какова была цель занятия? Достигли мы поставленной цели? Что нам помогло в этом?

Таким образом, выясняется ориентация детей на изучение исторического прошлого нашего народа, изучение обычаев и древних обрядов. 
